

## 俄國政府批准 2022 年大學定向培訓招生配額

駐俄羅斯代表處教育組

俄羅斯聯邦總理米哈伊爾·米修斯汀(Mikhail Mishustin)批准 2022 年大學導向培訓(targeted training)的招生配額，未來的醫生專業培訓主要仍將根據導向培訓進行招生，除可提供醫院和診所新員工，並能確保畢業生就業。

俄羅斯聯邦政府每年根據各地區的申請決定導向培訓占各項專業(科系)公費生名額總數的百分比。導向培訓的學生由未來雇主推薦進入大學免費就讀，畢業後必須在推薦的機構工作至少三年。

俄羅斯聯邦科學暨高等教育部部長瓦列里·法爾科夫(Valery Falkov)指出，導向培訓是使高等教育適應實體經濟和社會需求的最有效方策之一。

各機構可依本身的需求與大學入學者及高等教育各階段的學生簽訂合約成為導向培訓的學生。新冠病毒大流行使醫生的需求增加，有愈來愈多的中學畢業生就讀醫學相關科系，導向培訓配額的增加將能提供地方醫院和農村診所合格的醫護人員。

下學年大部分醫學專業的公費生名額仍將分配給導向培訓的學生，特別是全科醫學和小兒科的比重將達 75%，而最不足的住院醫師或研究生(Residency or postgraduate training)則為 100%。

以上專業領域包括麻醉、婦產科、放射、小兒腫瘤、小兒內分泌、心臟科、神經科、耳鼻喉、眼科、胸腔科、衛生保健和公共衛生組織、細菌學、傳染病、急救等。

2020 年俄羅斯聯邦總統普丁在向聯邦議會發表講話後下令增加醫學專業導向招生的配額，這對解決偏遠和農村地區的醫療人員問題尤為重要。

此外，以下專業領域亦獲得大量配額：無線電電子系統和綜合設施、鐵路運營、確保列車運行系統，以上專業的導向培訓名額占公費生名額的 70% 比重。此外，鐵路、橋樑和運輸隧道建設、飛機和火箭發動機設計、飛機和直升機製造、航空器測試等專業的比重亦高達 60%。

撰稿人/譯稿人：魯維廉

資料來源：俄羅斯聯邦科學暨高等教育部官網

